

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXIV.-Número 9.544

Segovia.- Miércoles 22 de Agosto de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## EL CENTENARIO DE LECEA

El año que viene hará cien que nació en esta ciudad su cronista ilustre don Carlos de Lecea y García.

Cuando cumplió los ochenta, todas las fuerzas vivas y representaciones de la intelectualidad segoviana le tributaron un homenaje.

Tengo a la vista el album resumen de los actos organizados en honor del gran investigador y excelso segoviano, en los cuales tomaron parte absolutamente todos los naturales de la ciudad y cuantos representaban a la misma en las Cortes y regían las diversas entidades u organismos locales provinciales.

Ni un artista, ni un pensador, ni un ciudadano, quedaron sin tributar a la memoria de este gran cronista, cronista Lecea el rendido acatamiento a su talento y a su patriotismo.

Han pasado veinte años. Y temo mucho que entre la generación actual no haya la misma chispa de fuego cultural y patriótico para avanzar a la ciudad del Acueducto en otra explosión de generosa emulación en honrar la memoria de su preclaro hijo.

Han pasado en estas dos décadas demasiadas y muy desagradables cosas.

Cierto que una de las vías más principales de la urbe provinciana, la que es precisamente el acceso de entrada a su plaza Mayor, ostenta el título con el apellido del cronista.

¿Cuántos segovianos saben quién era y en qué consiste «eso» de cronista?

Deber nuestro, de los que tenemos el vicio de escribir, es enseñar las juventudes que «eso» de cronista no es simplemente una manía, anécdota a la de un coleccionista de sellos de Correo, sino una cosa útil y perfectamente compatible con el progreso de los tiempos que parece constituir el mito o el dogma de la modernidad.

Investigar en la Historia los sucesos de otras edades, rebuscar en los archivos la documentación que prueba esos hechos y divulgar el estado preferido de la cultura, de la vida social, de la prosperidad económica y de las vicisitudes políticas de los pueblos, no es tiempo perdido.

Nuestra juventud tiene la tendencia—barto fomentada por quienes carecen de historia—, a despreciar los estudios históricos. La mayor parte del vulgo estima que la Historia es

un conjunto de «cuentos» y lejos de apreciar el paciente trabajo de los investigadores, cree que son unos farsantes y sus obras, además de aburridas, colecciones de mentiras. Para estas gentes no ha existido en las edades anteriores a la nuestra nada más que ignorancia, superstición y tiranía. Eso les dicen y eso repiten.

Por esto creo que la idea del centenario de Lecea, ha de tropezar con dificultades poderosas. Convencer a un pueblo en estos tiempos para que honre la memoria de un sabio, de un historiador, de un desinteresado hombre de ciencia que dedicó su existencia a conocer y divulgar la vida retrospectiva del burgo que lo vio nacer, es algo superior a mis fuerzas.

Con tal motivo, llamo en mi ayuda a los intelectuales, a los periodistas, a los hombres de estudio que nacieron en Segovia, que en ella trabajan o que sobre ella tienen jurisdicción, para que tengan la bondad de auxiliar a esta obra de justicia y de cultura.

Igual llamamiento dirijo a las autoridades, Corporaciones y organismos todos de esta población, que tuvo la suerte de producir a tan esclarecido ciudadano.

Y, sobre todo, les ruego que acudan a mi llamamiento desprovistos de pasiones políticas, sin la previa averiguación de si el hombre cuyo centenario debe conmemorar Segovia era cavernícola o izquierdista.

Era segoviano. Era hombre de talento. Logró derramar sobre España, a través de sus libros y de sus artículos la luz que irradia la historia de esta ciudad y esta provincia que, siendo antaño el corazón de Castilla, no son hoy sino un arrabal de la nación.

Don Carlos de Lecea y García dió vida, sobre todo, a la gran institución de la Comunidad de esta Ciudad y Tierra con una obra tan concienzuda, tan acabada, que todos los pleitos, todos los proyectos, todas las discusiones acerca de la propiedad, origen y régimen de los bienes comunales han de ser tratados después del estudio de su texto insustituible.

El año próximo, 1935, hace un siglo que nació ese hombre y Segovia está obligada a subrayar con actos dignos del homenajeado, la fecha del centenario de su nacimiento.

JULIÁN DE TORRESANO

## LA CUESTION TRIGUERA

### Continúan las protestas contra la disposición de la Generalidad de Cataluña

Generalidad dice que han sido mal interpretadas sus disposiciones

Barcelona, 22.—En la Generalidad han facilitado una extensa nota en la que se dice que, según se desprende de algunos comentarios periodísticos, han sido mal interpretadas las disposiciones dictadas por el consejero de Economía y Agricultura dictados de acuerdo con la Junta Central de Contratación de trigo en Barcelona, sobre la entrada en Cataluña de trigos y harinas procedentes de otras regiones de España. Se trata, precisamente, de evitar las infracciones del régimen de tasas y significan una garantía para los cosecheros españoles.

La Asociación de Agricultores de España

Esta Entidad ha enviado al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«La Asociación de Agricultores de España eleva al Gobierno de la República su más enérgica protesta contra la disposición de la Generalidad de Cataluña, prohibiendo la entrada de trigos procedentes de provincias ceñistas, confiando que no se consienta que prospere la medida adoptada para los productores agrícolas, que representa el principal elemento adquisitivo de la industria en aquella región, constituye una extra-

limitación intolerable.—CÁNOVAS DEL CASTILLO, secretario general.»

El Comité de Enlace de Entidades Agro-Pecuarías

Madrid, 22.—El presidente y secretario del Comité de Enlace de Entidades Agro-Pecuarías, don Antonio Santa Cruz, barón de Andilla, y don José María Hueso, diputado a Cortes por Madrid, han visitado al subsecretario de Agricultura, para exponerle la situación del mercado triguero y recabar la adopción de medidas que lo normalicen.

Aparte haberle dado cuenta de diversas cuestiones planteadas por distintas federaciones provinciales, expusieron al subsecretario la necesidad de que los préstamos que ha de conceder la Banca privada, se lleven a la práctica inmediatamente, como es de esperar a juzgar por la iniciación que ya ha tenido el Banco Central y el Hispano Americano. El subsecretario de Agricultura manifestó a los visitantes que el señor ministro y él habían reiterado a la Banca privada la obligación de la concesión de dichos préstamos, y tienen la seguridad de que se intensificarán inmediatamente.

Los señores Santa Cruz y Hueso, respectivamente, pero con toda energía, hicieron saber al subsecretario el disgusto que había producido en los productores de trigo

las recientes disposiciones dictadas sobre este asunto, no sólo por la Generalidad de Cataluña, sino también por la Junta Central de Contratación de Barcelona. Le mostraron los Decretos del consejero de Agricultura de la Generalidad, según los cuales se prohíbe la entrada en Cataluña de trigo y harina de otras regiones sin ir acompañadas las expediciones de guía y «permiso», otorgado por la indicada Junta Central; y quedan disueltas las Juntas locales de Contratación, que creó el Decreto de la República, de 30 de Junio, y que se anulan en aquellas poblaciones que no tengan estación o fábrica harinera. Como estas disposiciones no sólo atentan a la libertad comercial que establece la Constitución sino que van directamente contra los productores de trigo de las demás regiones españolas, recabaron los mencionados visitantes del subsecretario, la inmediata adopción de medidas que dejen el mercado de Barcelona sin trabas ni aduanas interiores. El señor Alvarez Mendizábal recogió estas indicaciones con la máxima atención y decidido interés y prometió transmitir al ministro para su inmediata resolución.

El Comité de Enlace, que permanentemente está al tanto de las incidencias de estos asuntos, celebrará reunión de su Comisión ejecutiva el próximo sábado.

## HABLA EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

### Está dispuesto a que los cursillistas del 33 estén colocados en propiedad a primeros de Octubre

Gestiona crédito por importe de 24 millones para construcciones escolares. La reforma de la Segunda Enseñanza y el pago de consignación por casa-habitación a los maestros

Zamora, 21.—El ministro de Instrucción pública, hablando con un periodista local sobre cuestiones de enseñanza, ratificó su firme decisión de colocar a los maestros en expectativa de destino y que han aprobado oposiciones o cursillos, lo más pronto posible, estando dispuesto a que los cursillistas del 33 estén colocados en sus escuelas en propiedad a primeros de Octubre.

¿Procedimientos?

El señor Villalobos eludió la respuesta, diciendo que pronto los hechos darían la pauta de su actuación en el problema. A pesar de la reserva logramos deducir de otras insinuaciones del ministro, que los nombramientos se harán con cierto carácter de automatismo y por provincias, en cada una de las cuales se colocarán los maestros que tomaron parte y aprobaron en los Tribunales correspondientes.

Aquellos maestros que deseen solicitar en otra provincia que no sea la del Tribunal en que aprobaron los cursillos, se verán obligados a ponerse a la cola de los aspirantes de la provincia de la cual se trate.

Respecto de la colocación de cursillistas, sacamos en consecuencia que el señor Villalobos sostiene con empeño que está dispuesto a cumplir sus promesas y anuncios para terminar con interinidades que tanto perjudican, no sólo a los maestros con derechos adquiridos muy legítimos, sino también a la marcha y desenvolvimiento de la enseñanza pública primaria.

¿Nos podría decir algo de la labor realizada sobre construcciones escolares?

«Estoy satisfecho de los resultados de mi último Decreto en virtud del cual se dan facilidades a los Ayuntamientos para abordar la cuestión de los edificios sin que en ninguno de los casos pierda ni sufra abandonos la enseñanza. Desde el mes de Mayo último, se han dedicado para construcciones escolares quince millones de pesetas y ahora estoy gestionando dos créditos para dichos servicios, uno de catorce millones y el otro de diez.

¿Algo sobre las colonias escolares?

«También para las colonias escolares dediqué una importante cantidad, que espero se verá aumentada a un millón de pesetas.

¿Nos dice usted algo de las reformas que proyecta?

«Próximamente se hará pública la reforma de la Segunda Enseñanza. A uno de los primeros Consejos, tal vez el del jueves llevará el proyecto para esta reforma que considero necesaria.

En cuanto a las irregularidades que se observan en el pago de la consig-

## ACCIDENTE DESGRACIADO

### Un muchacho gravemente herido al caerse por un terraplén

El lunes por la tarde se hallaba un grupo de muchachos bañándose en el río de Tejadilla, detrás de la fábrica de vidrio existente en aquel lugar. En el grupo se hallaba Antonio Requena, de doce años, domiciliado en la calle de José Zorrilla, 115, el cual se subió a un terraplén y por causas que se desconocen se despeñó, produciéndose graves heridas.

Los demás muchachos corrieron en su auxilio y alguno de ellos marchó a la tejería inmediata al lugar del suceso, dando cuenta de lo ocurrido al personal de la misma. Bastantes personas se trasladaron al lugar donde se hallaba el niño herido, al tiempo mismo que se solicitaba el envío de un «taxi», en el que fué recogida la víctima y trasladada a la Casa de Socorro. En ésta fué curado por los doctores Romero y Láinez y por el practicante de servicio señor Gilaranz, de una herida en la cara exterior del ángulo recto de la pierna izquierda; otra, dislocada, en el tercio inferior y probable fractura del peroné de la misma. Estado, grave.

## LA SITUACION POLITICA

Se habla mucho de la conferencia que han tenido los señores Samper y Gil Robles. En la actitud de este último está la clave de la crisis, que tanto ronda por las columnas de los periódicos y tantos comentarios produce en los centros políticos.

«El Debate» de hoy da cuenta de esa entrevista y refleja en una nota informativa los términos posibles en que debió desarrollarse la conversación habida entre esos dos personajes.

Leyéndola se advierte que el señor Gil Robles debió dar a conocer a su interlocutor el disgusto de los elementos de la C. E. D. A. por la actuación política del Gobierno, el cual no ha cumplido las promesas hechas a esa minoría y por cuyo motivo el apoyo de esas fuerzas derechistas podía quebrarse. También se puede asegurar, del aludido periódico, cuya relación con la agrupación Popular Agraria es tan íntima, ser cierto cuanto dice, en forma de suposición, en lo referente a que el señor Samper acaso explicara al señor Gil Robles la conducta del Ministerio que preside en el problema catalán, añadiendo que para resolverle todavía le falta un mes de plazo; pero que, no obstante, se solucionaría pronto, en forma satisfactoria para todos.

¿Cómo acogió estas manifestaciones el señor Gil Robles? Según el diario católico referido, con gran complacencia, porque el jefe de la C. E. D. A. no quiere derribar Gobiernos sin ninguna razón y menos aún sin estar abiertas las Cortes, y sin tener representación en ellas. Pero hizo una declaración que no deja lugar a dudas con respecto a su actitud. La de separar su responsabilidad de una conducta del Gobierno, que juzgaba desacertada. Y esto es ya bastante para suponer que si el señor Samper y sus compañeros de Gabinete no rectifican su orientación en todos los asuntos que disgustan a la C. E. D. A., su caída sobrevendrá, inevitablemente, en cuanto funcione el Parlamento, si es que no se produce antes, obligada por el augurio de una ruptura segura.

Las espadas, pues, están en alto, y la confianza de la C. E. D. A. al Gobierno en situación expectativa. Mientras tanto, parece ser que tiene razón el señor Samper en que el pleito catalán camina a un desenlace próximo, lisonjero. Las últimas noticias son de que anoche recibió el presidente del Consejo una comunicación de la Generalidad, anunciándole que en la tarde del viernes de esta semana le visitarían el señor Nicolau D'Oliver y otro político catalán, a fin de entregarle el Reglamento de la ley de Cultivos, que contiene los puntos que juzga indispensables el Gobierno, para que se acomode a la sentencia del Tribunal de Garantías. Como se espera que se llegará en esta reunión a un acuerdo, el Reglamento volverá a Cataluña, para que su Parlamento lo estudie y apruebe.

Ahora surge otra complicación. Los propietarios catalanes, por boca de su Asociación, el Instituto Agrícola de San Isidro, no quieren, de ninguna manera, la ley de Cultivos, ni con el Reglamento reformado, por ser lesiva para sus intereses y para la riqueza agraria de su región. Son contrarios a que la Generalidad legisle en esta materia y piden que vuelvan al Estado central el servicio de Orden público y la administración de Justicia, que les garanticen de posibles atropellos. Por si esto fuera poco, se dice que con las modificaciones introducidas en la ley de Cultivos, ésta resulta menos dura para los catalanes que para el resto de los españoles, en lo concerniente a la aplicación de la Reforma Agraria. Y salta a la vista un régimen de privilegio que se atraerá la animadversión de otras comarcas.

Otra cuestión viene a complicar las ya existentes, difíciles de desaparecer. La labor subversiva que lleva a cabo en Vasconia «Estat catalá», alentando el separatismo de aquellas provincias.

Esto último requiere medidas fuertes del Poder central, sin las cuales los gérmenes de la discordia no lograrán extinguirse.

Con respecto a semejante extremo, vemos, con complacencia, que el Gobierno está decidido a que no prosperen tales manejos, tan peligrosos para la unidad nacional. ¿Será llegado el momento de proceder con energía inflexible? Así lo parece; esperemos, sin embargo, no sea que suframos una amarga decepción...

En fin, como resumen de estas notas, se puede afirmar que los obstáculos con que tropieza el Gabinete Samper son cada vez mayores, hasta el punto de que si logra salvarlos, sin menoscabo de su prestigio, y con la táctica débil que emplea, se habrá bien ganado el título de «perfecto, insuperable equilibrista»...

## Las obras públicas para remediar el paro comenzarán a primeros de Octubre

Entre las provincias beneficiadas figura Segovia

Madrid, 22.—Las Comisiones que integran la Junta Nacional de Ordenación y Desarrollo de Obras para remediar el paro obrero», encargada de aplicar la ley de 7 de Junio último, están actuando con intensidad tal que, seguramente, en la primera decena de Septiembre dejarán terminada su labor más entretenida. De este modo, y fijando unos veinte días para despachar los trámites meramente administrativos indispensables para comenzar las obras a primeros de Octubre, podrán empezarse en las cuarenta y seis provincias de régimen común los trabajos proyectados para aliviar la crisis obrera.

Las Comisiones de admisión de propuestas y de Obras públicas han tomado ya acuerdos de gran interés en la materia que les compete. Por tanto, parece cosa decidida que la propuesta al Gobierno para destinar a obras públicas o de iniciativa provincial o local, la mayor parte de los recursos obtenidos mediante la ley antes mencionada, quedará hecha en los primeros días de Septiembre.

Tanto las Comisiones como el pleno de la Junta actúan de manera que no sólo se tiende a combatir directamente el paro mediante la realización de

obras allí donde éste se manifiesta con mayor intensidad, sino a procurar que los obreros forasteros que se hallan en paro en las grandes ciudades, se reintegren a sus comarcas respectivas, atraídos por las obras que se realicen en ellas.

El número de propuestas de obras presentadas por las Diputaciones, Ayuntamientos y Sociedades obreras, en que hasta ahora ha entendido la Comisión correspondiente, asciende a 71 y se refieren a construcciones de carreteras, caminos vecinales, ferrocarriles, escuelas de Primera Enseñanza y de Trabajo, Sanatorios, Reformatorios, cuarteles, Audiencias, Gobiernos civiles, edificios para servicios públicos en general, alcantarillados, pavimentaciones, captación o alumbramiento de aguas para consumo público o riegos, pantanos, trasbases de corrientes, sistemas de irrigaciones, corrección de torrentes y ríos, muros de contención, desecación de charcas y otros focos infecciosos, repoblación forestal, roturaciones, plantación y repoblación de viñedos, derribo de edificios antiguos cuyo estado de ruina constituye un peligro, etc., etc.

Las provincias a que afectan las propuestas son: Albacete, Almería,

## DR. ARTEMIO LLORENTE

Médico odontólogo de Carbonero el Mayor (Segovia)

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que desde esta fecha suspende las consultas en su clínica dental hasta nuevo aviso

## FERRETERIA BORREGÓN

Líquida, por reformas en el local y a precios de fábrica, todas las camas de madera, hierro y metal

CERVANTES, 35

Necesitase encargado para kiosco de periódicos en la estación, indispensable fianza metálica. Dirigirse al kiosco.



El ministro de Hacienda se muestra muy extrañado de los rumores de crisis y dice que la C. E. D. A. viene prestando la necesaria colaboración al Gobierno

El ministro de Instrucción se muestra muy satisfecho del éxito de sus disposiciones sobre la Segunda Enseñanza y se preocupa de completar la labor de los Institutos elementales. El señor Guerra del Río dice que el Consejo que se celebrará mañana en La Granja no tendrá interés político

Cambios de moneda extranjera Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio: Francos, 48,40. Libras, 36,87. Dólares, 7,27. Liras, 63,10. Francos suizos, 239,86. Francos belgas, 172,62. Marcos, 288,25.

Nuevo subsecretario de Hacienda Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición nombrando subsecretario de Hacienda a don Pascual Abad.

Manifestaciones del señor Villalobos Madrid.—El ministro de Instrucción pública nos ha dicho que cada día está más satisfecho del éxito de las disposiciones sobre la Segunda Enseñanza. El pueblo—agregó—se preocupa de cumplir sus compromisos con el Estado.

El señor Villalobos se preocupa de completar la labor de los Institutos elementales con la enseñanza de profesiones y artes y oficios. Cuando termine la reorganización de la Segunda Enseñanza emprenderá la de técnica.

Habla el ministro de Hacienda Madrid.—El señor Marraco, en su conversación de esta mañana con los periodistas, se mostró muy extrañado de los rumores de crisis y dijo que la C. E. D. A. viene prestando al Gobierno la colaboración necesaria.

Respecto al problema catalán, el señor Marraco cree en una solución armónica. El señor Samper comunicó a los ministros que esperaba dentro de esta semana se traiga a conocimiento del Gobierno el proyecto de Reglamento de la ley de Cultivos para cuyo objeto vendrá un comisionado de la Generalidad.

Dijo el ministro, refiriéndose al asunto de los Ayuntamientos vascos, que éstos no tienen razón pues no se vulnera el concierto económico. Atribuye esa actitud a la campaña de varios sectores contra el partido radical, acusándole de actuación indecisa. El partido—agregó—camina con el frente alta y las manos limpias.

Terminó manifestando que los últimos presupuestos que se examinarán serán los de Agricultura, Instrucción y Estado. Este, cuando llegue el señor Pita Romero.

El ministro de Obras públicas se preocupa de la situación de los peones camineros. La cuestión de Cataluña.

Otros asuntos Madrid.—El señor Guerra del Río nos ha manifestado que activa el presupuesto de su Departamento. Elogió las obras de la Castellana y de la carretera de El Pardo.

Refiriéndose al Consejo que se celebrará mañana en La Granja, dijo que carecería de interés político, pues se trataba de una deferencia del Presidente de la República al querer invitar a los ministros a comer. También ha invitado Su Excelencia a las señoras de los ministros.

Respecto al asunto de Cataluña, manifestó que el viernes llegarán los señores Nicalau y Estévez, los cuales conferenciarán con el señor Samper. Espera el ministro la visita del presidente de la Junta de obras del puerto de Barcelona para hablar de las nuevas tarifas aprobadas.

Me preocupó—dijo el señor Guerra del Río—de la situación de los peones camineros. El proyecto de organización del nuevo Cuerpo lo constituirán capataces de línea, con doce pesetas de jornal; capataces de cuadrilla, con diez y peones con ocho.

El señor Samper no ha podido hablar por teléfono con el señor Companys por no estar éste en Barcelona.

Muerto por un rayo Ferrol.—En el monte Las Cabañas una tormenta sorprendió a Ramiro

mar hoy a Barcelona con objeto de requerir al señor Companys para que expusiera la certeza del rumor de que elementos de la Generalidad se disponían a trasladarse, el día 26, a las Vascongadas, para asistir a un acto manifestamente separatista.

Enterado de que el presidente de la Generalidad se hallaba ausente, aplazó la conferencia telefónica hasta mañana.

Conferencia de ministros Madrid.—El señor Samper confirió esta mañana con los ministros de Hacienda y de la Guerra. A las dos de la tarde marcharon los tres a La Fuenfria a estudiar el presupuesto de Guerra.

Conferencias del general Franco Madrid.—El general Franco ha conferenciado nuevamente con el ministro de la Guerra sobre temas militares que afectan a las islas Baleares.

El jefe de la División militar de Baleares marchará a Asturias donde permanecerá unos días.

El señor Salazar Alonso habla de la supuesta crisis

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha entregado al señor Samper el Decreto reorganizando el Parque móvil de la Dirección de Seguridad.

Preguntado el señor Salazar si el señor Gil Robles se ha despedido antes de salir para Sevilla, contestó que el jefe de la C. E. D. A. es persona correctísima. Le había llamado por teléfono para despedirse y hablar de asuntos del ministerio de la Gobernación.

Como los periodistas insistieran sobre la posible crisis, contestó el señor Salazar Alonso:

—Siempre se habla de crisis: unas veces refiriéndose al Gobierno y otras

a distintos sectores políticos. Lo que pase esta vez no está en la parte que afecta al Gobierno.

Añadió que siempre está en contacto con don Alejandro Lerroux, por considerarle su maestro en política. También se relaciona constantemente con el presidente del Consejo.

En el departamento de Cartagena no ha pasado nada

San Sebastián.—El señor Rocha ha recibido varias visitas. Después habló con los periodistas. Refiriéndose al sueldo que publica un periódico madrileño, dijo que puede asegurarse que en el Departamento de Cartagena no hubo destituciones ni traslados de ningún género, ni ha ocurrido nada anormal.

Hablando del momento político, supone que no tienen trascendencia las noticias que se publican estos días desde el momento que el Gobierno nada le ha comunicado.

A las dos de la tarde el ministro de Marina ha salido en automóvil para La Granja con objeto de asistir al Consejo que se celebrará mañana.

El señor Gil Robles en Sevilla Sevilla.—Han llegado el señor Gil Robles y su esposa. Esta mañana apadrinaron a una hija de los marqueses de Camponuevo.

El jefe de la C. E. D. A. fué abordado por los periodistas y les dijo, respecto a los supuestos acontecimientos políticos que éstos podrían producirse con su presencia o sin ella.

La Asamblea de los labradores catalanes en Madrid

Madrid.—Se concede extraordinaria importancia a la reunión de los labradores catalanes que se celebrará en Madrid a primeros del mes de Septiembre, pues el acto tendrá acentuado matiz españolista.

INFORMACION GENERAL

Van a ser botados en Cádiz dos cañones construidos para la escuadra mejicana

Dos pistoleros que huyen de un hombre armado con un tenedor

Madrid.—A las dos de la tarde, en la sastrería Calero, Alacalá, 9, se presentaron dos sujetos armados de pistolas. El guarda de las obras que se realizan en dicho establecimiento se hallaba comiendo en el momento del asalto e hizo frente a los atacadores con un tenedor. Los pistoleros huyeron, pero pudo ser detenido uno de ellos, llamado Antonio Martínez García, de veintiocho años, al que le fueron cupados una pistola y dos cargadores completos.

El diestro La Serna, multado

Bilbao.—Ha sido multado con doscientas cincuenta pesetas el diestro Victoriano de la Serna por intentar el descabello antes de entrar a matar.

Botadura de dos unidades de guerra

Cádiz.—El viernes será botado el cañonero «Potosí», construido en estos astilleros para Méjico.

El lunes de la semana próxima será botado también el cañonero «Zacateca», con destino a la misma Armada.

Despido de trescientos cincuenta obreros

Valencia.—De los astilleros han sido despedidos 350 obreros.

Del hundimiento de un vapor ruso

Coruña.—Esta mañana llegaron de Corubión treinta y ocho naufragos y dos oficiales pertenecientes a la tripulación del vapor ruso «Boris Sheboldaef», de 11.000 toneladas, que encalló ayer en la costa de Camelle, cerca de Malpica. Quedan en Corubión el capitán y tres marineros.

El buque puede considerarse totalmente perdido.

Muerto por un rayo Ferrol.—En el monte Las Cabañas una tormenta sorprendió a Ramiro

Rego, de cuarenta y un años, cuando se hallaba apacentando ganado. Un rayo mató a Ramiro y a tres cabezas de ganado vacuno.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Atenas ha sido frustrado un complot indécimo al de Austria

Atenas.—Un periódico dice que ha sido frustrado un complot semejante al de Austria.

Los comprometidos se proponían secuestrar a los ministros y a los jefes de la Policía y del Ejército, apoderándose de los tanques, armamentos y de los abastecimientos militares para armar al elemento civil contra el Gobierno.

Añade que los líderes del movimiento son dieciséis oficiales del Ejército, que ya están detenidos.

Reina tranquilidad en todo el país.

Atracos en Nueva York

Nueva York.—Dos pistoleros penetraron en la fábrica de hielo «Rifeil» y se apoderaron de seiscientos dólares.

Ayer, otro grupo de pistoleros asaltó las oficinas de la misma Compañía, establecidas a una milla de la población, llevándose 420.000 dólares.

MENCHETA

DE SOCIEDAD

Viajes Han regresado de Cestona, donde han permanecido una temporada, los señores de Lobo (don Martín).

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Aurelio Hernández Martínez, propietario de «Radio Segovia», el cual ha pasado unas horas en nuestra capital, ultimando algunos detalles para la instalación de la emisora, que será una realidad dentro de breves días.

Por el alma de don Gonzalo de Borbón

Mañana, a las once, se oficiará en la Santa iglesia Catedral una solemne misa de funeral en sufragio del alma de don Gonzalo de Borbón y Battemberg.

Renovación Española, que es la que costea las honras fúnebres, nos comunica que se propone con ello rendir un tributo de afecto a la memoria del malogrado español que, en tierras de Austria, halló trágica muerte, extinguiéndose una vida de bon-

dades llena, al mismo tiempo que comparte el dolor de la familia egregia del finado, a quien el infortunio hiere en su destierro con esta nueva e irreparable desgracia.

Verbena

El jueves, 23 del corriente, se celebrará una verbena a las once de la noche, en el local del The Forty Tennis Club, organizada por esta sociedad y el Casino de la Unión, y en igual forma que las anteriores.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Gonzalo Gómez Agero.

Con tan triste motivo, renovamos a su viuda, hijos, hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

EN TODOS LOS SITIOS

y en todos los momentos, cuando vea un vestido bonito, original, lujoso, atractivo, de última novedad, que se destaque a primera vista de la vulgaridad, pregunte a su dueña. Seguramente ha sido comprado en

ALMACENES RIDRUEJO SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

Un buen ejemplo a seguir

Las instalaciones hidroeléctricas en Francia

La utilización de la energía hidráulica, mediante su transformación en fluido eléctrico, es considerada hoy como uno de los factores esenciales de la economía y hasta ahora Francia utilizaba menos del 40 por 100 de sus disponibilidades mientras que Suiza había llegado casi al 80; Italia al 65; Alemania al 60 por 100.

En 1 de Enero de 1932 el número de Ayuntamientos franceses en los que no existía todavía distribución de fluido eléctrico era de 6.299; en 1 de Enero de 1933 este número se había reducido a 4.437.

Las discusiones surgidas con motivo del condicionamiento de los saltos para su mejor aprovechamiento—que permite evitar despilfarros que en algunos casos representan el 50 por 100 de la energía disponible—y que habían retrasado el desenvolvimiento del programa de electrificación general del territorio, han sido zanjadas gracias a un estudio muy minucioso hecho por el ministerio de Obras públicas del régimen de todos los ríos de Francia, así que los trabajos han sido reanudados con gran actividad en estos últimos meses.

La potencia total instalada en 1931 en centrales de más de 1.000 kilovoltios amperios era de dos millones, con una disponibilidad de fluido de unos 950 millones de kilovatios; la potencia de las centrales en construcción representaba un aumento de 400.000 kilovatios y la de las centrales en proyecto de cuatro millones de kilovatios.

Las centrales de pequeña potencia sumaban 345 entre 150 y 1.000 kilovatios y 3.905 menores de 150.

La capacidad de los depósitos artificiales para regulación del caudal era el de 1.072 millones de metros cúbicos; los depósitos en construcción representaban 701 millones y los proyectos 3.114 millones. Debido a la diferencia entre los regímenes de los ríos según corresponden a diferentes vertientes como los de los Alpes o de las montañas del Macizo Central, y cuyo período de crecida y de estiaje no coinciden en la misma estación del año, sería muy importante llegar a una compensación entre las diferentes cuencas; compensación que en parte se realiza mediante el enlace de las respectivas redes eléctricas de distribución, pero que la existencia de muchos canales interiores quizás permite realizar directamente mediante el trasiego de caudales, lo que permitiría utilizar completamente la capacidad de retención de los diferentes depósitos artificiales y la potencia de la maquinaria instalada.

FÉLIX DUNOD

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don G. Monjas, 475 pesetas.
M. García, 12.911,84.
M. Figueredo, 242,06.
J. de Andrés, 391,34.
A. Hernanz, 1.029,95.
V. García, 322,77.
T. González, 238,03.
C. Merinero, 120,62.
A. Martín, 322,77.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: patatas con sangre.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 31; niños, 84; total, 65.
En la cena: adultos, 32; niños, 29; total, 61. Total del día, 126.

S U E L T O S

Viajes

Han llegado de Sevilla el guardia civil de aquella Comandancia Felipe Arribas y su esposa Concepción Perujo, para pasar la luna de miel al lado de sus padres, que residen en Segovia.

Vacas desaparecidas

De la dehesa de «La Sauca», término de San Ildefonso, han desaparecido dos vacas el día 16 de Agosto, cuyas señas son las siguientes:

Una pelo negro, levantada de cabeza, edad de cinco a seis años; la otra un poco parda, cuerna gacha, serrada un poco las puntas, un poco más vieja. Se gratificará y se abonarán gastos a la persona que diga su paradero en casa de don Aquilino Gómez, en San Ildefonso o en el domicilio de don Saturnino Sastre, en Balsain.

Jefatura de Obras públicas de esta provincia

Hasta las trece horas del día 31 del actual se admitirán proposiciones en esta Jefatura para optar a la subasta de las obras de pintura de puertas y ventanas, tablillas, postes indicadores y señales, así como el relabrado y pintura de los postes kilométricos de las carreteras de San Rafael a Segovia, Villalba a Segovia hasta el puerto de Navacerrada y del kilómetro 2 de la de Boceguillas a Segovia al 90 de la de Sepúlveda a Atienza, desde el día de la publicación de este anuncio hasta la fecha al principio indicada.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Jefatura de Obras públicas durante el plazo indicado y en los días y horas hábiles de oficina.

Segovia, 18 de Agosto de 1934.—El ingeniero jefe, Francisco J. Cervantes.

Crema de afeitar IBÁÑEZ, la más alta calidad, el precio más barato

Recaudación de Contribuciones

Zona de Torreiglesias

Por el presente se hace saber a todos los contribuyentes de dicha zona que todos los jueves últimos de cada trimestre se efectuará la cobranza de dicha contribución en la calle Resolana, número 10, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde, advirtiéndose a los contribuyentes de esta población por dicha zona que el recaudador no podrá pasar a domicilio de los contribuyentes por ser apremiante el tiempo.

El recaudador, José Romero.

Criada

que sepa de cocina, se necesita en José Canalejas, 1, 2.º

Pérdida

de un reloj «Cyma» de pulsera, desde la Diputación hasta la plazuela de San Justo, número 9. Se agradecerá y gratificará su devolución en San Agustín, 27.

Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort JOSE GOMEZ

Avenida de Eduardo Dato, 27, primero centro (Gran Vía)

Teléfono 22013 Madrid

Arriendo

pastos de monte para 100 cabras, de Noviembre a Abril. Tratar, con Pablo de Diego, en VEGAS DE MATUTE.

Se vende

vaca holandesa, cumplida del tercer parto y otra próxima a parir. Para tratar, con Mariano Fernández, en Samboral.

Vendo

dos mulas yeguas, de siete y nueve años, a toda prueba. Para tratar, con Paco (el lechero) San Millán (Segovia).

Se desea

vender en el término de Pedraza, una partida de árboles de álamo, en disposición para poderse cortar. El que desee verlos y tratar si le conviene, puede dirigirse a don Gustavo de Alvaro, en Pedraza de la Sierra.

Se vende

una vaca suiza, abocada a parir del tercer parto. Para tratar, con María Llorente, en Los Huertos.

Muchacha

que sepa de cocina, se necesita. Melitón Martín, 1, bar.



Advertisement for Digestónico. Text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio, medio kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia

TELÉFONO 96

Yegua desaparecida

El día 16 del corriente desapareció de este término de Aguilafuente una yegua y un macho que cria, cuyas señas son las siguientes: pelo rojo, edad cerrada, alzada cuatro dedos sobre la cuerda, con señales en el cuello de trabajar y un muleto del mismo pelo. Quien sepa su paradero pue de dirigirse a Paulino Arribas, en Aguilafuente, quien abonará gastos.

Se vende

vaca holandesa, abocada al primer parto. Para tratar, en Carrascal de la Cuesta, con Nicolás Arribas.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Te miño.

Viernes, a la misma hora: enfermedad de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Advertisement for Imprenta EL ADELANTADO. Text: 'Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción. Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite. TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. TELÉFONO 25. ADMINISTRACION: CORPUS, 11. TELEFONO 141. Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios'.

Advertisement for ZAPATERIA LA IMPERIAL. Text: 'ZAPATERIA LA IMPERIAL. ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION. Calzados de todas las clases a precios de saldo. Zapatos de caballero, color y negros, desde 10, 12, 14 y 16 pesetas, en clase primera. Zapatos de señora en charol y color en todos los tacones, desde 7, 9, 11 y 13 pesetas. 2.856 pares botas para agua, en goma y suela, garantizas, desde 12 ptas. ULTIMOS DIAS EN LA ZAPATERIA LA IMPERIAL. ISABEL LA CATOLICA, 5 y 7.—SEGOVIA'.

## Cree Lerroux que en el problema catalán debe seguirse una política de mayor energía

No presidirá un Gobierno sino en último extremo, cuando no haya más remedio; pero con plenitud moral e independencia política

Madrid, 22.—Ayer, a las cinco de la tarde, llegó a la finca de San Rafael, donde veranea el señor Lerroux, el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso. La entrevista duró una hora.

Cuando salió el ministro le abordaron los periodistas; pero se limitó a decir que de su conferencia con el señor Lerroux no habría otra referencia que la que éste diera a la Prensa.

Poco después hablaron con el señor Lerroux, quien comenzó diciendo que sus declaraciones continuas pudieran parecer un deseo de exhibición. Quería excusarse, pero no podía negarse a quienes hacían un viaje sólo con el objeto de recabar su opinión, aun siendo tan modesta.

—Esta entrevista que he celebrado con el señor Salazar Alonso ha sido una de tantas con ministros de mi partido. El señor Salazar Alonso no me ha planteado ningún problema político. Claro está que me ha dicho las cosas que ocurren, y su opinión sobre el momento político. También hemos hecho comentarios sobre los rumores acerca de una probable crisis. A nadie puede extrañar que la conversación tuviera estos temas, tratándose de dos políticos en activo.

—¿Le ha hablado a usted el señor Salazar Alonso de su entrevista de anoche con el señor Gil Robles?

—Sí, pero en un modo incidental. El señor Salazar Alonso no ha venido en nombre de nadie.

—Y después de su conferencia con el ministro de la Gobernación, ¿cómo ve usted la situación política en este momento y para una fecha próxima?

—La veo como la ve el presidente del Consejo, con el que estoy perfectamente identificado. No encuentro motivo para que se plantee una crisis.

—Sin embargo, los rumores de un posible cambio de Gobierno antes de la reapertura del Parlamento adquieren mucha consistencia.

—Yo no puedo asegurar que no surja la crisis. En momentos tan difíciles como los actuales, pudiera ocurrir cuando menos se piensa. ¿Qué Gobierno pudiera asegurar lo contrario, entre tantas incidencias como se suceden a diario? ¿Quién puede evitar, por ejemplo, que un ministro decida ausentarse del Gobierno porque no se aprobó esta o la otra disposición o porque su criterio no fué compartido por sus compañeros?

Dijeron al señor Lerroux que habían podido apreciar en destacados elementos del partido un ferviente deseo de que ocupe cuanto antes la jefatura del Gobierno; y aún que deseaban exteriorizar su anhelo mediante un acto político.

—Es natural—contestó el señor Lerroux—este deseo de mis amigos. Los partidos políticos quieren siempre ser presididos por sus jefes, y yo agradezco mucho el afecto que me profesan los radicales. No obstante, a mí me parece también natural que yo asista y ayude en todo momento al Gobierno, sin crearle la menor dificultad. Lo que interesa es que se gobierne, y se gobierne bien, como este Gobierno lo hace. Así, por ejemplo, en el problema de Cataluña este Gobierno ha superado las dificultades que hasta ahora se presentaron, y tengo motivos para creer que seguirán superándolas. Este es un tanto que hay que apuntarle en su favor, entre otros muchos.

—De modo que usted cree que en el problema catalán se ha de seguir una política de mayor energía y con un ritmo más acelerado.

—Así lo estimo y así lo espero.

—Realmente—dijeron los periodistas—este problema de Cataluña parece insoluble. Aunque se salga de esta situación de hoy, se caerá en la situación de mañana. Gana terreno la opinión de que el Estatuto es disparatado.

—No. El Estatuto, no. No está el mal en la ley, sino en quienes la aplican. El Estatuto, en otras manos, no

daría lugar a los conflictos que presenciáramos.

—¿No cree usted, por lo que lleva dicho, en una crisis inmediata?

—Repito que no tendría nada de particular que sobrevinieran incidencias que la hicieran posible. Hay muchos elementos conjurados para conseguirla, pero yo no tengo deseos de que surja, ni la menor codicia de Poder. Se necesita ser un bellaco para afirmar que estoy comprometido en una conjura para provocar la crisis. Nunca me aparté del servicio del país. Las dos veces que ocupé la presidencia hice el papel de víctima; pero se me requirió y lo acepté, aun sabiendo las consecuencias. Si hoy las circunstancias me reclamaran de nuevo, haría todo lo posible por apartar la carga, y no presidiré un Gobierno sino en último extremo, cuando no haya más remedio, aunque siempre con plenitud moral e independencia política.

—¿Le ha anunciado a usted su visita el señor Gil Robles?

—No. Ni la creo necesaria, aunque siempre tengo sumo gusto en conversar con él. Si desea verme, yo me consideraré muy honrado con su visita. En cambio, lo que creo necesario, y así se hará en breve, es que se reúnan los elementos representativos del partido radical con los elementos del Consejo Nacional, para que deliberemos todos unidos antes de que se reanude la vida parlamentaria.

## Tres niños, abandonados por sus padres, son entregados a las autoridades barcelonesas

Y son prohijados por dos guardias de Seguridad

Barcelona, 21.—El matrimonio Marcelino Fernández Vila y Angela Rodríguez se ha presentado esta tarde en la Delegación de Policía del distrito de la Concepción, acompañando a tres niños de siete, cuatro y tres años, agraciados y muy simpáticos. Marcelino manifestó que hace dos años le fueron entregados estos niños por su padre Manuel Maríné, con el

encargo de que los atendiera y educara, prometiéndole entregar semanalmente para sustento la cantidad de 35 pesetas.

Mariné cumplió su promesa por espacio de un año; pero a partir de entonces desapareció de Barcelona, sin que se hayan vuelto a tener noticias suyas. Agrega Marcelino que como él no dispone de medios para seguir atendiendo a los niños, y como a pesar de las gestiones realizadas no ha conseguido que los recoja la Junta de Protección a la Infancia, había resuelto dejarlos en la Delegación de Policía.

En aquel mismo momento, dos guardias de Seguridad, casados, manifestaron a sus superiores el deseo de prohijar a los niños, y en vista de ello fueron llevados éstos al Juzgado, donde los citados guardias ratificaron su propósito ante el juez.

## Labradores catalanes irán a Madrid en diez trenes especiales

Para celebrar una Asamblea en la que se tratará de la ley de Cultivos

Madrid, 22.—El día 8 del próximo mes de Septiembre se celebrará en Madrid una Asamblea magna de labradores catalanes, para tratar de la situación creada en aquella región por la ley de Cultivos.

El número de agricultores de toda Cataluña que se proponen asistir a esta reunión es extraordinario. Los asambleístas se trasladarán a Madrid en diez trenes especiales, máximo que ha podido concederles la Compañía de Ferrocarriles. Además vendrán otros muchos, utilizando para su viaje todos los medios ordinarios de transporte.

La Asamblea durará un solo día, y se celebrará, probablemente, en el Monumental Cinema. Carece en absoluto de carácter político, y su interés, meramente agrario, radica en el estudio que ha de hacerse de la situación creada en Cataluña por la ley de Cultivos. El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Cirera, ha regresado a Barcelona después de haber celebrado en Madrid reuniones de gran interés con elementos agrarios y políticos y de haber ultimado, de acuerdo con el Comité de enlace de las entidades Agro-Pecuarías, todos los preparativos para esta Asamblea magna de labradores catalanes.

Palencia, 21.—Desde hace algún tiempo existía efervescencia en las relaciones entre obreros y patronos del pueblo de Castrillo de Villavega, motivada por la provisión de la plaza de inspector veterinario municipal. Enterados los obreros de que la plaza iba a ser otorgada a don Tomás Aguilar, esperaron a éste a la salida de misa, insultándole y agrediendo. Con tal motivo se produjo una colisión, en la cual resultaron heridos los concejales Ciriaco Revilla, José Calleja y Ubaldo Revilla, de pronóstico reservado, y, además, el obrero Miguel Sáez.

La Guardia civil acudió, restableciendo el orden ante su presencia. Fueron practicadas varias detenciones, entre éstas las del obrero Donato Olea, a quien se le ocupó una pistola.

Con el objeto de aligerar el trabajo de la Administración de este periódico, todos los miércoles y sábados daremos contestación a los pagos hechos o reclamaciones formuladas o preguntas que se dirijan por nuestros suscriptores o corresponsales sobre asuntos relativos al periódico.

Don S. B., de Marugán; recibidas pesetas 6, importe de su suscripción desde 1 de Marzo hasta 30 de Mayo de 1934.

Don E. L., de Castro de Fuentidueña; recibidas pesetas 8, importe de su suscripción desde 1 de Enero hasta 30 de Abril de 1934.

SI NO FUNCIONA BIEN SU RADIO

LLÉVELA A REPARACION de Aparatos Eléctricos

SELECCION ELECTRON Segovia Juan Bravo, 52 P. tel.

Se anima la Gimnástica y avanza una y otra vez prodigando disparos su vanguardia, pero... hay allí un señor goalkeeper que lo para todo,

## SECCION AMENA

¿Sabe usted cómo es la aristocracia de la isla de Haití?

En Londres se está celebrando una Exposición de Heráldica, que llama vivamente la atención de los iniciados. Y todas las miradas se fijan singularmente en un rarísimo volumen titulado «Escudos del reinado de Haití».

Todas las armas de país, las de la familia real y las de la nobleza, fueron creadas por deseo de Enrique Cristóbal, que después de haber sido presidente durante cinco años, se hizo coronar rey de Haití en Marzo de 1811. Era un negro analfabeto—apenas sabía firmar—, que fué gobernante magnífico. En cinco años de presidente restauró las finanzas y el comercio e instauró la paz en la isla. Proclamado rey, creó una nobleza he-

Dullfuss no se inmutó, y con su característica sonrisa le agradeció: —Gracias, majestad. Si alguna vez se le cae algo al suelo, yo se lo recogeré.

Entre amigos: —Ayer decían en el café que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocan. —Pues yo he sido más sincero con respecto a tí: oí decir que eres un chico, y aseguré que tenían razón.

Entre marido y mujer: —Anoche, Juanita, soñé que estaba en el paraíso. —¿También estaba yo? —No, hija mía; ¿no te he dicho que estaba en el paraíso?

Cosas de niños: La portera está propinando una soberana azotina al hijo de su corazón. El chiquillo grita que se las pela. —¡Calla!—le dice su madre. —¿Chillas para que el barrio se entere de que te pego? —Al revés—contesta el chico—. Grito para que no se oigan los golpes.

Conocimientos útiles La mejor época para pintar las casas, las habitaciones, las ventanas, etcétera, es en otoño y a principios de primavera, porque entonces se secan lentamente, mientras que en verano la madera chupa en seguida el aceite y deja la pintura resquebrajada.

Para dar a las lanas y franelas el aspecto de nuevas y elasticidad, al limpiarlas basta mojarlas durante una hora o dos en un baño compuesto de agua de amoníaco. Para cuatro litros de agua se pondrán treinta y cinco gotas de amoníaco. Luego de esta operación se pasan por agua limpia para que todo olor de amoníaco desaparezca.

El mal de garganta, resulta de frío, se combate con un gargarismo compuesto de adormidera cocida con leche. Hay que tener cuidado en no tragarlo.

La madera se limpia muy bien de polvo o suciedad frotándola con un trapo humedecido en parafina.

Chocolate Zuricalday El mejor de todos

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

DON TEODORO HERRERA Calle de Escuderos, 14

Apertura en 1.º de Septiembre

NADJE DEBE PENSAR...

Para adquirir medias y calcetines forzosamente ha de visitar antes

CASA SANTAMARIA CERVANTES, 15

Gran balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del campo.

EL MEJOR PURGANTE

Agua de CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS